



上海，中国足球重镇

□ 整理 | 非虫 制图 | 刘绮黎

上海一直以来是中国足球重镇。新中国成立以后，上海市和辽宁省、广东省等，是国脚输送大户。上世纪足球市场化改革后，在一些省份青训青黄不接的年份，位于上海崇明的根宝基地又主动挑起了担子——徐根宝“十年磨一剑”的承诺，为如今的上港队打下了基础。

目前，上海的足球比过去的年代更趋合理化——既有不止一支顶级联赛参赛队，又有更多低级别联赛参赛队。加上各区、校园开展的足球运动，使得作为国际大都市的上海，不失足球重镇本色。

申花



由专业体制的上海足球队改制而成的申花队，经历了甲A年代“连沪争霸”的岁月，经历了俱乐部大股东的一再转手，然而，“申花”这块金字招牌一直都在。申花成为1994年中国足球职业联赛开始以来，与北京国安一起，从未降级、一直保持俱乐部主要名称的球队。



上海申花足球俱乐部队

在专业化时代，上海队取得过1961年、1962年全国足球甲级联赛冠军。

1983年获得过当时分量最重的全运会冠军。
1991年获得中国足球锦标赛冠军。



2017年

职业化以来，上海申花获得1995年甲A联赛冠军。

1998年、2017年、2019年中国足协杯冠军。
2019年，申花上体女足成立。10月顺利冲上女甲。



1998年



2019年